

TINERI ȘI TINERE DIN AGRICULTURĂ!

Aționați energic, prin fapte de muncă, pentru realizarea lucrărilor prioritare din actuala perioadă, pentru înfăptuirea noii revoluții agrare, participând intens, cu înaltă responsabilitate patriotică, la efectuarea însămînțărilor și accelerarea celorlalte activități de sezon din grădini, vii și livezi! Cu maximă viteză și de cea mai bună calitate să încheiem în epocă optimă toate lucrările acestei perioade, de care depind în mod hotărîtor nivelul și eficiența recoltelor, ca bază trainică a bunei aprovizionări a populației și satisfacerea necesităților economiei naționale cu produse agroalimentare!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX, SERIA II, Nr. 10 528

6 PAGINI - 50 BANI

LUNI, 4 APRILIE 1983

Obținerea unor recolte superioare în acest an, sub semnul unei înalte eficiențe, impune

AMPLĂ DESFĂȘURARE DE FORȚE UMANE ȘI MECANICE PE OGOARE PENTRU ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR PRIORITARE DIN CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ!

● vremea bună din ultima perioadă, nivelul precipitațiilor și temperaturile înregistrate, asigură cele mai optime condiții pentru intensificarea la maximum a lucrărilor de pe ogoare, în special a însămînțărilor.

● în județele din sudul țării s-a declanșat semănatul porumbului, cea mai importantă cultură cerealică, a cărei recoltă depinde în mod hotărîtor de încadrarea lucrării în epocă optimă și de respectarea necondiționată a normelor de calitate, mai ales densitatea.

● volumul mare de lucrări obligă la mobilizarea întregului sat, a tuturor capacităților de muncă umane și mecanice, zi și noapte în cîmp, pentru accelerarea vitezelor de acțiune la pregătirea terenului și semănatului.

● duminică, în marea majoritate a unităților agricole, țărani cooperatori, mecanizatorii și specialiștii au desfășurat susținute acțiuni de muncă pentru realizarea și chiar devansarea graficelor la principalele lucrări din prezenta campanie.

● există toate posibilitățile tehnico-materiale ca, printr-o riguroasă organizare a forțelor de muncă și folosirea din plin a timpului, însămînțările la toate culturile să se încheie încă din primele două decade ale lunii aprilie, în acest scop fiind necesar să se lucreze zi și noapte, fără întrerupere.

● sub semnul înaltei responsabilități patriotice, cu maximă grijă pentru folosirea intensă a pămîntului, gospodarii satelor trebuie să se preocupe de cultivarea integrală a tuturor suprafețelor agricole pentru ca fiecare palmă de teren să producă cît mai multe recolte.



Ritm și calitate pentru recolte record

Cu 5111 hectare porumb, din care 1070 în cultură intensivă, C.U.A.S.C. Recea figurează printre cultivatorii de frunte ai județului Timiș. Timpul prielnic din ultimele zile, la care s-a adăugat ploaia căzută exact cînd trebuia, a adus momentul debutului la semănat cu cel puțin o săptămîină mai devreme. După ce în ultimele zile din martie au fost însămînțate 300 de ha, considerate a fi mai degrabă o introducere în campania porumbului, în prima duminică din luna aprilie s-a lucrat cu toate forțele disponibile. Viteza planificată, ne-a informat la sfîrșitul zilei directorul S.M.A., Iancu Jichita, a fost realizată. S-au semănat 660 hectare de porumb și 80 de hectare de soia.

La prima oră a dimineții, inginerul șef al C.A.P. Remetea Mare, s-a aflat deja pe tarlăua de 80 de hectare pregă-

ION DANCEA

(Continuare în pag. a II-a)

Un apel recepționat prompt, prin fapte, de tineri

În Cîmpia Transilvaniei ieri a fost o zi normală de lucru pe ogoare. Am putea spune chiar o zi a participării plene a tinerilor la lucrările de sezon din agricultură, respectiv pregătirea terenului și semănat, curățirea pașunilor și finetelor, lucrări specifice în vii și livezi.

La Miheș, Maria Stancu, președinta C.A.P., ne informează că semănatul sfeclei de zahăr pe cele 150 hectare cultivate s-a încheiat. Punctul forte al zilei îl constituie fermele conduse de Vasile Mornea și Ioan Fîscuțan, unde se lucrează la plantarea cartofilor, pregătirea patului germinativ pentru cîneapă.

Plantarea cartofilor concentrează numeroase forțe la C.A.P. Sînpetru și C.A.P. Dimbu. În parcela Tușin, în mijlocul co-

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

Răspundere maximă pentru fiecare suprafață cultivată

Agricultorii Consiliului unic agroindustrial Movileni, județul Iași, au intensificat în ultimele zile ritmul însămînțărilor. Astfel, la Movileni, care a obținut o producție de ceapă anul trecut de 19200 kg la ha, la cartofi de 19000 kg la ha, iar la porumb de 5731 kg boabe la hectar, înscriindu-se cu o eficiență economică de 10 milioane lei beneficii, stîm de vorbă cu primarul comunei: „Avem o preocupare constantă de a ridica producțiile agricole, de a accorda ponderea cuvenită zootehniei, 55 la sută, de a realiza în cele 10 ferme zootehnice arondate producții cît mai bune” ne spune Aristide Birleanu.

În aceste zile printre fruntașii ce-și desfășoară activitatea pe ogoare se numără tinerii mecanizatori Baltaru Ioan, Ro-

CĂTALIN BORDEIANU

(Continuare în pag. a II-a)

(În PAGINA A II-A, relatări ale corespondenților noștri despre acțiunile din campania de primăvară)

IN ACEST NUMĂR

ECONOMIA DE LA O SĂPTĂMÎNĂ LA ALTA
(PAGINA A III-A)

ACTUALITATEA LITERAR-ARTISTICĂ
(PAGINA A IV-A)

SPORT
(PAGINA A V-A)



Primăvara la Tg. Mureș

Foto: O. PLECAN

Calitatea învățămîntului depinde în primul rînd de noi

CURSORILE SERALE — DOAR O PIERDERE DE TIMP ÎNTRE FILM ȘI DISCOTECĂ?

Extinderea fără precedent a formei de învățămînt seral constituie o dovadă clară a grijii pe care partidul și statul nostru o acordă tinerii generații, o mare șansă deschisă tinerilor dornici să-și continue studiile. Legăturii strînse cu practica, cu producția și se poate adăuga astfel, în planul specializării, un eșafiz net: cunoașterea teoretică, științific fundamentată, a domeniului în care lucrează viitorul absolvent. Înțelegînd astfel lucrurile, factorii de răspundere din licee și facultăți au luat măsuri pentru ca această formă de învățămînt să ofere condiții optime de pregătire tinerilor care o preferă. O calitate nouă, cerută de însăși evoluția spectaculoasă a științei și tehnicii, de exigențele producției. În acest context este firesc ca succesele să nu-și întîrzie apariția. Odată cu realizările se mai constată însă și unele deficiențe — cu statut de excepții, credem — în peisajul școlii moderne. Inițiatorii neînfrizate a acestor carente îi consacram rîndurile de față în speranța că ele vor declanșa o serie de măsuri necesare.

Cînd elevii seraliști de la Liceul industrial Vulcan din București ne-au spus „uzina ne asigură toate condițiile”, afirmația ne-a surprins puțin. Auziserăm, în multe rînduri, că planul de producție și întreținerea sistemului ar îngreuna prezența sistematică a elevului seralist în sălile de clasă. Un argument, o scuză? Fapt este că în acest caz „sof”-ei cu care am discutat ne-au declarat că li s-a înlesnit să lucreze fie în schimbul I, fie în schimbul III, măsura — trebuie să recunoaștem — nu tocmai simplă de luat într-o uzină de amploarea și răspunderea Vulcanului. „În li-

mita posibilităților, ne spunea tovarășul Bălan Păuș, secretarul comitetului organizației U.T.C. a întreprinderii, creăm tinerilor condiții pentru a lucra în schimburi avantajose. Avem peste 1300 de seraliști, și, de fiecare dată cînd am primit vreo solicitare, ne-am străduit să o rezolvăm favorabil, în colaborare, bineînțeles, cu toți ceilalți factori din uzină.”

Am putea spune, deci, că uzina își cunoaște interesul știind că producția nu are decît de cîștigat din buna pregătire a tinerilor. Seraliștii, la rîndul lor, cunosc că terminarea cursurilor liceale le oferă posibilități spor-

EMILIA VASILIU

(Continuare în pag. a II-a)

REPORTAJUL NOSTRU

„Focul viu”, între metaforă și adevărul muncii de fiecare zi a oțelarilor

Nu se poate spune că „bătrîni”, marii specialiști în elaborarea șarjetelor de oțel, specialiști, cu care industria noastră siderurgică s-a mîndrit ani de-o rînd, și-au pierdut din căutare. Experiența unui Costică Dîjmărescu, de pildă, a multor alora care, ca el, știu stăpîni „focul viu” aprins în furnele Reșiei în urmă cu mai bine de 200 de ani, este în continuare situată la mare preț. Oricare dintre topitori se bucură să aibă prin preajmă, la elaborarea unei șarje mai deosebite, un astfel de om. Comenzile instalațiilor, flăcările ce se revarsă în jerbe înalte, prea puternice, pentru a fi privite cu ochiul liber, ascultă parcă mai bine atunci, se supun exact voinței celui de la pupitrul de comandă.

Și totuși, la Reșia tineretea a cîștigat de clipă ani încoace pași importanți în bărbăteasca întrecere pentru plămîdirea unor cantități mai mari de oțel și într-un număr sporit de mărci, în special de mărci superioare. Cîștig pe care mulți îl pun pe seama încrederei ce li s-a acordat celor mai tineri aici în marea combinat reșjean. Pentru că, dacă în urmă cu douăzeci de ani se putea afirma că „focul viu” este un fenomen în umbra meșteșugului, a celui care te-a învățat meserie, astăzi nimic nu-ți poate eclipsa priceperea și hărnicia. Dovadă, totuși, că tinerii ocupă în combinat pesteri cheie, iar unele secții, în spe-

cial cele noi, adică cele mai moderne, mai pretențioase, avînd în vedere complexitatea ridicată a instalațiilor și agregatelor din dotare, sînt în grija unor colective de muncă a căror medie de vîrstă este de 23-25 de ani.

Dovadă — poate cea mai eloquentă — că unul dintre cuploarele „Ștefan-Martin” ale oțelăriei, cuplorul nr. 1, a fost dat de mai bine de 10 ani spre exploatare unor formații de tineri și, de atunci, la acest cuplor au fost bătute toate recordurile în materie, recorduri înscrise în sute de ani de muncă și cunoaștere, de către cele 5-6 generații de oțelari care au menținut, zi de zi, în acest îndelungat răstimp mereu trează focul din vetrele cetății siderurgice a Reșiei.

„Am reușit, ne mărturisea între două intervenții la cuplor, prim-topitorul Vasile Iusan, să împlinim aici la cuplerul tineretului multe din aspirațiile generației de oțelari de la care noi am învățat meserie, din aspirațiile colectivului nostru de muncă, aspirații care nu sînt altceva, decît obiectivele ce trebuie atinse, de combinat, de toți cei care lucram aici, în actuala etapă. Iată, de pildă, noi cei care alcătuim colectivul de muncă de la cuplorul nr. 1, cunoaștem și sub șiele de țevi aici la Reșia sub numele de cuplorul tineretului, noi, mîndriri cu faptul de a fi elaborat o șarjă”

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a II-a)

Întrecerile celei de-a III-a ediții (de vară) a Daciadei au început

TOȚI TINERI, ÎN TIMPELE LIBERE. ÎN ARENELE SPORTIVE!

În numeroase locuri din țară, acolo unde condițiile au fost favorabile, simțită și durată, s-a dat startul întrecerilor etapei de vară a celei de a III-a ediții a Daciadei...



Ieri, în Parcul Tineretului din Capitală

aproape 100 de copii și tineri, talente autentice, elemente de reală perspectivă, tineri înzestrați fizic și moral...

activitatea productivă, așa cum se spune în Mesajul tinerilor din București...

„Olimpicii“ în anul preolimpic

SĂ RIDICI 40 000 KG PE ZI!

— Ti-ăs propune să începi cu „abc-ul halterelor. Ce înseamnă „arnuț“ și ce înseamnă „arnuțat“...

HANDBALISTII DINAMOVIȘTI CALIFICAȚI ÎN FINALA „CUPEI CUPELOR“

Handbaliștii dinamoviști din Capitală s-a deslușat meciul pentru a doua oară...

O NOUĂ FORMULĂ COMPETIȚIONALĂ LA RUGBI

Printre obiectivele Federației române de rugby se află, de câțiva ani, și propunerea de a organiza competiții competiționale interne...

FOTBAL XXIII. O etapă interesantă, în care Universitatea Craiova a realizat scorul campionatului...

STEAUA REDIVIVUS!

A fost, într-adevăr, o etapă mai interesantă și cu mai multe evenimente decât în trecut...

DIAGRAMA ETAPEI

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like C.S. TIRGOVIȘTE, CORVINUL HUNEDOARA, etc.

CRONICA NOUȚĂȚILOR

La cîeva federații, se anunță modificări, cu începere din chiar aceste prime zile ale lunii aprilie...

ETAPA VIITOARE

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Dinamo, Juventus, etc.

DIVIZIA B

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Dinamo, Juventus, etc.

Campionatul mondial de formula 1: LONG BEACH DIVORȚEAZĂ!

cu cel mai bun timp în calificări (1:36.11). Tambay promisișcă să facă tot pentru victorie și se lansase în competiția privind cea mai exactă, sigură și mai rapidă stație...

Campionatele naționale de cros

Pe Hipodromul din Craiova s-au desfășurat duminică dimineața campionatele naționale de cros...

